
NOTES POUR UN TOAST  
 

L’HONORABLE NOËL A. KINSELLA, 
LE PRÉSIDENT DU SÉNAT 

 
 

LORS DU DÎNER OFFERT PAR LE GRAND MAÎTRE DE L'ORDRE DE 
MALTE, FRA' MATTHEW FESTING,   

 

LE 16 MAI 2009 

Votre Altesse Éminentissime, 

Mesdames et Messieurs : 

 

Votre Altesse Éminentissime, je vous prie de recevoir mes salutations.  J’ai 

eu l’occasion l’été dernier de vous féliciter de votre élection au poste de Prince et 

Grand Maître de l'Ordre de Malte, en mars 2008.  Aujourd’hui, c’est pour une 

première année écoulée dans ce vénérable rôle que je tiens à vous féliciter. 

 

Frà Matthew, vous apportez au poste de Grand Maître votre impressionnant 

bagage de colonel de l'armée territoriale et de lieutenant par intérim du comté du 

Northumberland.  Vous avez également été expert en art à Sotheby. 

 

En tant que Président du Sénat du Canada,  je me trouve à nouveau à Rome 

pour rencontrer des représentants du Saint-Siège ainsi que des membres de la 

communauté académique italienne. Je suis aujourd'hui honoré que vous ayez aussi 

pris le temps de me rencontrer.  Sur une note plus personnelle, je souligne que je 

suis également membre de l'Ordre de Malte depuis 1984 et, il y bien longtemps, 
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que j'ai étudié ici à l'Université Saint-Thomas-d'Aquin ainsi qu'à l'Université 

Pontificale de Latran.  Le printemps à Rome évoque toujours pour moi d’agréables 

souvenirs du temps de mes études.  C’est avec beaucoup de tendresse que je 

repense à mes années d’apprentissage dans ces deux institutions. 

 

Depuis notre dernière rencontre, le Canada et l’Ordre de Malte ont accompli 

un exploit diplomatique remarquable.  En effet, le 4 juin 2008, le Canada et l’Ordre 

souverain militaire et hospitalier de Saint-Jean de Jérusalem, de Rhodes et de 

Malte ont amorcé des relations officielles.  Nous avons toutes les raisons de nous 

réjouir de cette reconnaissance diplomatique officielle à l’égard des liens étroits 

qui nous unissent depuis fort longtemps. 

L’établissement de relations officielles entre le Canada et l’Ordre souverain de 

Malte facilitera nos discussions sur une vaste gamme de sujets qui nous 

préoccupent d’un côté comme de l’autre ainsi que sur les grandes questions à 

l’ordre du jour planétaire.  Nous gagnerons tous deux à échanger davantage sur nos 

approches respectives face aux enjeux sociaux et humanitaires, de même que sur 

les dossiers stratégiques pressants que sont les mouvements de populations, 

l’éthique biologique et la science, sans oublier l’environnement. 

 

Le Canada a beaucoup à apprendre de l’Ordre de Malte.  Les œuvres 

humanitaires qu’il accomplit aux quatre coins du monde, empreintes d’altruisme, 

mais aussi de professionnalisme et de compétence, lui valent l’admiration de tous.  
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Il suffit de penser à l’assistance offerte par les volontaires du Corps italien 

de secours de l’Ordre de Malte suite au violent séisme qui a secoué le massif des 

Abruzzes plus tôt ce printemps.  Des infirmières spécialisées de l’Ordre ont 

prodigué des soins médicaux immédiats aux blessés, tandis que les volontaires de 

l’Ordre ont servi des milliers de repas chaque jour et installé une ville de tentes 

pourvues de centaines de lits pour accueillir les évacués. Le monde doit sans 

contredit son humble reconnaissance à l’Ordre de Malte pour sa bienveillance.  

 

J'ai hâte d'en apprendre davantage sur d'autres projets humanitaires actuels 

de l'Ordre.  J'aimerais aussi être mis au fait de ses dernières activités sur le plan 

diplomatique auprès de certains organismes internationaux comme la Croix-Rouge, 

l'Organisation mondiale de la santé et les Nations Unies. 

 

Par ailleurs, je me fais un devoir de vous transmettre les sincères salutations 

des membres canadiens de l'Ordre.  Dans ce monde où tout évolue si rapidement, il 

est réconfortant de savoir que des institutions anciennes comme l'Ordre de Malte 

continuent leurs œuvres. 

 

En terminant, permettez-moi de vous remercier à nouveau de votre 

chaleureuse hospitalité. 


